

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Julio 1932

Año XII. — Núm. 134

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes

Círculo de Estudios.
Secretariado para consultas.
Sección de visita y Lectura a los Talleres
Sección de Prensa.
Sección de Propaganda.
Sección de Enseñanza.
Boletín, órgano de la Junta Diocesana.
Biblioteca circulante para las Asociadas
» » para las alumnas
de las Clases nocturnas y especiales.
Coro Angélico de S. Rafael.
Taller de Aprendizas del mismo.
Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.
Clases de Mecanografía.
Clase de Dibujo.
Clase de Flores artificiales.
Taller de Repujado en Cuero.
Taller de Géneros de punto.
Caja de Ahorros.
Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Julio 1932

Año XII

Domicilio social: Sevilla, núm. 13

Boletín N.º 134

Asamblea de la Junta Directiva de Acción Católica de la Mujer

El día 5 del pasado Junio, se celebró en el Salón-Teatro de la calle de Valladares, la Asamblea anual reglamentaria y el reparto de premios a las alumnas de las Escuelas y Talleres que A. C. patrocina, resultando un acto tan simpático como sencillo.

La Señora Secretaria Doña Antonia García, dió lectura a la Memoria que sigue y que detalla los trabajos realizados por la Junta Diocesana en el pasado curso.

Dice así:

MEMORIA

Circunstancias de todos sobradamente conocidas y hondamente lamentadas, hacen que la Junta que anualmente se celebra hace años en este mismo local para público conocimiento de la actuación de la Junta Diocesana y para premiar la aplicación de las alumnas y obreras de los talleres, no haya revestido ni en este ni en el pasado año, la solemnidad que había logrado imprimírsele en años anteriores.

También lamentamos en el alma au-

sencias que daban a este acto máximo esplendor y solemnidad y llevaban a nuestros corazones horizontes de luz, palabras de noble estímulo, frases de consolador aliento.

Los problemas sociales que se plantean en nuestra amada Patria han movido a la Acción Católica de la Mujer, a intensificar su actuación, si no de manera brillante y ostensible, en labor callada, pero con fe y confianza.

Comuniones

El día 1.º de Noviembre del pasado año, se celebró como todos, en la Parroquia de San Francisco, la Comunión General reglamentaria de las asociadas, obreras y alumnas, estando sumamente concurrida; el día 15 de Mayo, la Junta Diocesana y muchas asociadas, acompañaron a las alumnas y obreras a la fiesta solemne del cumplimiento Pascual.

Telegramas

Se cursaron telegramas al Jefe del Gobierno y Presidente de la República, con respetuosa y enérgica protesta, por las disposiciones antirreligiosas; también otro, a cada uno de estos señores y

al Ministro de Instrucción Pública, pidiendo desapareciera la fusión de las Normales; la supresión en ellas de la coeducación y una protesta del caso concreto ocurrido en la Escuela Normal de la Generalidad en Barcelona.

Más tarde se enviaron otros pidiendo quedara sin efecto la disposición de la expulsión de los Jesuitas por los eminentes servicios religiosos y culturales que habían prestado a la Patria.

Círculo de Estudios

Cumpliendo acuerdos tomados en Junta, se ha intensificado la labor del Círculo de Estudios. Se han dado una serie de conferencias catequísticas por nuestro dignísimo Conciliario, que con su habitual elocuencia, ha tratado de la forma de enseñar la Doctrina Cristiana para que sea provechosa; quede consignado nuestro agradecimiento al celoso Conciliario D. Carlos Romero Berral.

Sección de Escuelas

La Sección de Escuela abrió la matrícula de las suyas en el curso que hoy termina con una matrícula de 130 alumnas, cuyo número ha ido en aumento, notándose en las jóvenes gran deseo de aprender. La siembra en los corazones juveniles que hacen las señoras de esta Sección, con su digna presidenta doña Adelaida Rivas, viuda de Marchessi, ha producido hermosos frutos de piedad y cultura.

Todas las semanas ha habido en las clases conferencias religiosas. Se despierta el sentimiento artístico, con la enseñanza de diferentes cánticos religiosos.

Han hecho las jóvenes, según es norma de esta Sección, la devoción de los Nueve Primeros Viernes al Sagrado Corazón y la de los Siete Domingos a San José, en la Parroquia del Salvador.

Como preparación al cumplimiento Pascual, se reunieron varias veces en el Salón-teatro de la Parroquia de S. Francisco, donde se les ha dado por el reverendo P. Ibarreta, Superior de los Dominicos de la Residencia de San Agustín, interesantísimas Conferencias, que han sido como un resumen de las explicaciones catequísticas del curso, ilustradas con preciosas proyecciones, como las que representaban los Misterios del Smo. Rosario. Han sido muy del agrado de las jóvenes, que demostraron el perfecto conocimiento de las enseñanzas recibidas en las contestaciones dadas a las preguntas hechas durante las conferencias y proyecciones.

El 15 de Mayo, fiesta de Pentecostés, fué el designado para el cumplimiento del precepto Pascual, de la Confesión y Comunión. Nueve de las jóvenes mayores, convenientemente preparadas, recibieron por vez primera la Sagrada Comunión, para cuyo acto se las obsequió con velos, devocionarios y rosarios.

A esta solemnidad, asistieron además de las alumnas de las escuelas, las obreras de la Sección de Talleres en número de 300. Comulgaron en la Parroquia de San Francisco y todas fueron obsequiadas después en los salones de la misma Parroquia con desayunos individuales servidos por la Sras. de la Junta y con preciosos Crucifijos traídos de

Valencia con este objeto que demuestra el celo de nuestra dignísima Presidenta la Excm. Sra. D.^a Angela Carbonell de Fresneda.

Sección de Talleres

Esta Sección ha llevado a ellos, con piadosas y sanas lecturas, principios de la más sana moral y presentes materiales. Las Sras. y Srtas. Visitadoras, han procurado la aproximación espiritual para la unión de clases con espíritu verdaderamente cristiano.

Se han esforzado en la formación de las obreras, teniendo presente que la base de toda actuación es la piedad, el conocimiento de Dios y la obligación de cumplir con los preceptos que nos impone.

También las obreras de los talleres comulgaron el día de Pentecostés y fueron obsequiadas con un Crucifijo y su correspondiente desayuno, siendo acompañadas en el piadoso acto por las señoras y señoritas de esta Sección.

Para ellas, han enviado premios algunas personas y entidades de la capital, a las que estamos muy agradecidas.

Sección de propaganda

La Sección de propaganda cuenta con la cooperación de su nueva Presidenta, Sra. de Salas, y de las entusiastas Vocales D.^a Concepción Rodríguez de Natera y D.^a Dolores Constantino de Ornilla.

Ha visto multiplicarse en las actuales circunstancias los variados obstáculos que habitualmente encuentra en su camino, por lo que no han podido obtener

los resultados que se proponían las señoras que la forman. Pero convencidas de la necesidad de la unión entre las mujeres cristianas, trabajan por extender su actuación a los pueblos.

En el BOLETÍN, órgano de esta Junta Diocesana, se publicarán, D. m., las Memorias detalladas de las Juntas locales y que no queremos extractar. Hemos de mencionar que a todas nuestras Juntas locales se les suplicó enviaran telegramas de protesta a los gobernantes en el sentido que lo había hecho esta Junta, teniendo la satisfacción de saber que habían teleografiado.

Hemos de anotar con verdadera complacencia el resurgimiento de la Junta local de Priego, que cuenta con más de cien asociadas; que organizó en Mayo un Triduo de desagravio a Jesús Sacramentado por los sacrílegos sucesos ocurridos en el año anterior y que cuenta con el permiso oficial para abrir una escuela nocturna de adultas, a la que asistirán las obreras de aquel pueblo.

No queremos dejar de consignar la dolorosa pérdida que ha experimentado nuestra Acción con el fallecimiento de la virtuosa fundadora y Presidenta de la Junta local de Lucena, Excm. Señora Doña Consuelo R. de Chavarre, aristocrática dama en la que se reunían todas las gracias, todos los dones, todas las virtudes y que con la constancia de un alma grande, venció las dificultades que se oponían a la constitución de la Junta en la ciudad lucentina. También hemos de hacer mención del fallecimiento del Rvdo. P. Herrera, que daba las

conferencias de Religión todos los viernes en la Casa Social y de la Srta. Amalia Montijano, Tesorera de la Caja Dotada, que tanto trabajó siempre para esta obra. Paz a sus almas y que Dios los tenga en su Santa gloria.

Termino la lectura de esta Memoria, expresando el testimonio de la más sincera gratitud por sus enseñanzas y orientaciones a nuestro venerable Prelado y Director Diocesano, al que nuevamente reiteramos hoy nuestro filial afecto, nuestra sincera adhesión y nuestra rendida obediencia.

Dijo en una solemne ocasión nuestro Director Pontificio, que «son indiscutiblemente las mayores energías que llevamos en nuestra Patria, las que provienen de la mujer cristiana».

Es necesario, Sras. de la Acción Católica que me escucháis, que estas energías no sean ineficaces; no se pierdan; no se gasten inútilmente por vuestra parte; por la nuestra, esta Junta Diocesana, se propone aplicar estas energías de que nos suponen dotadas a la implantación definitiva de la Acción Católica, a corregir deficiencias que notemos en nuestras obras sociales, tendiendo a imprimir un gran movimiento a la Acción Católica, en la que debemos procurar todas que figuren nuestras amistades en la Capital y en la Diócesis y sirvan a la Obra cada una según sus cualidades morales, posibilidades económicas, condiciones de vida y talento, prontas todas a trabajar por el bien, por la gloria de Dios y el engrandecimiento de nuestra querida España, sin desmayos ni desa-

liento en esta obra de apostolado que es (así lo ha dicho el Papa) la obra de predilección del Sagrado Corazón de Jesús.

La Sra. Tesorera leyó los ingresos y gastos del año, y después la Secretaria y Tesorera del Coro Angélico; todas han sido muy felicitadas.

Se repartieron los premios, que las jóvenes recibieron muy complacidas, dándose por terminado el acto.



NUEVO DOMICILIO SOCIAL

La Acción Católica de la Mujer se ha trasladado provisionalmente a la calle Sevilla, núm. 13, piso bajo, donde las Sras. Delegadas pueden recoger los BOLETINES de sus grupos los miércoles primeros de cada mes, de seis a ocho de la tarde.

Fotografía Montilla

Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347

CORDOBA

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda

Teléfono 1347

CÓRDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba

Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, 28 Teléf.º 2240

(frente al Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias

— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

C O R D O B A

Dirección: calle Alfonso XIII, núm. 35

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios
para las mismas.

Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.
Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.
Calentadores para baños, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D. _____

D. _____

ha satisfecho su cuota de _____

pesetas _____

Correspondiente al mes de _____

LA DELEGADA,